

哈里夫妇退出英国王室公职

英国王室1月18日晚宣布,从2020年春天开始,哈里王子和他的妻子梅根将不再承担作为英国王室成员的公务,不再拥有“殿下”称号,不再获得公共资金。

依据这份白金汉宫声明,哈里依旧是王子和英国王位第六顺位继承人,哈里夫妇保留萨塞克斯公爵和公爵夫人头衔,他们可使用在英国温莎的住宅,同时将偿还当初翻新住宅花费纳税人的钱。

英国王室高级成员上周举行家庭会议,商讨哈里夫妇有意淡出王室事宜,身在加拿大的梅根通过电话参与讨论。

哈里与美国演员梅根2018年5月成婚,育有一子阿奇。哈里夫妇本月8日突然宣布将从英国王室“隐退”,同时寻求经济独立,会在英国和北美两地生活。媒体报道称,他们单方面宣布决定,先前没有征询女王和其他王室成员意见。

此前,哈里夫妇(如图)的安保主要由伦敦警察局一支特警组负责,费用来自公共资金,即由纳税人埋单。至于今后是否维持同样安排,王室声明说仍在考量过程中。

由于今后哈里夫妇在英国和北美两地之间往来,安保成本预计会升高。



英国女王伊丽莎白二世在声明中说:“我们一起为我们的孙子和他的家庭找到一条建设性的、能帮助他们的出路。哈里、梅根和阿奇永远是我家庭中深受喜爱的成员。我能感受到过去两年密集的(媒体)关注让他们经受挑战,我支持他们追求更加独立生活的愿望……我的整个家庭希望他们可以从开始创造开心、宁静的新生活。”

英国广播公司评论员琼尼·戴蒙德说,王室声明措辞看似暖心,实则表现出女王坚决、果断的“分家”立场。“哈里和梅根还是王室家庭的成员,但是实际上他们不再有王室身份。”

评论员阿拉斯泰尔·布鲁斯对英国天空新闻频道说:“我认为女王已经将这场危机处理妥当,她清晰地划出边界,隐私和王室身份,你只能选一样。”

另一名评论员彭妮·朱诺认为,新的安排对各方都好:“不再有模糊地带。他们将带着女王的祝福重新开始(生活)。”

不愿公开姓名的王室消息源告诉路透社,哈里的父亲查尔斯王储将继续资助哈里夫妇;他们今后大部分时间生活在北美,眼下没有与他人签订商业合同。(据新华社报道)

不愿公开姓名的王室消息源告诉路透社,哈里的父亲查尔斯王储将继续资助哈里夫妇;他们今后大部分时间生活在北美,眼下没有与他人签订商业合同。(据新华社报道)

不愿公开姓名的王室消息源告诉路透社,哈里的父亲查尔斯王储将继续资助哈里夫妇;他们今后大部分时间生活在北美,眼下没有与他人签订商业合同。(据新华社报道)

不愿公开姓名的王室消息源告诉路透社,哈里的父亲查尔斯王储将继续资助哈里夫妇;他们今后大部分时间生活在北美,眼下没有与他人签订商业合同。(据新华社报道)

伊朗报复轻伤美军 五角大楼否认瞒报

新华社消息 美国军方改口承认有美军士兵因伊朗报复受轻伤,距离伊朗反击已经一周有余,舆论指责美方有瞒报嫌疑。五角大楼发言人1月17日解释说,国防部长也是在16日才得知这一消息。

美军中央司令部16日发表声明说,伊朗本月8日袭击伊拉克阿萨德军事基地后,多名美军士兵因爆炸冲击波出现脑震荡症状,其中11人被送往德国或科威特的美军设施作进一步观察。

五角大楼17日证实,首名送医的士兵10日离开伊拉克,其他人15日离开。

发言人乔纳森·霍夫曼说,“无论在飞机上还是路上,他们都靠自己的两条腿走路”,暗示这11名“伤员”伤势较轻。

霍夫曼说,国防部长马克·埃斯珀16日才得知这一消息,只比公众“早几个小时”。

美联社报道,如果美军人员出现危及生命、影响肢体或视力的严重伤情,需要立即向最高长官汇报;但如果是需要进一步诊断的脑外伤疑似伤情,一般不需要紧急汇报。

美军声称,上述11名士兵“在一段时间后”才出现脑震荡症状。

对于外界指认美军拖延公布消息,霍夫曼回应说:“有些人怀疑我们为了某些不知所云的政治目的故意轻描淡写受伤情况,这种想法根本站不住脚。”

按照五角大楼说法,伊朗8日凌晨向驻有美军的两处军事基地发射多枚短程弹道导弹,报复美军暗杀伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼;伊朗导弹落地时,基地内上千名美军士兵已根据上级指示进入掩体躲避。总统唐纳德·特朗普和军方先前一再强调没有美军士兵在导弹袭击中受伤或死亡。

美国有线电视新闻网报道,美国“防务1号”网站率先披露美军士兵在伊朗报复行动中受伤情况后,美军才发布声明承认事实。(王宏斌)



郁金香日

1月18日,在荷兰阿姆斯特丹,人们在水坝广场庆祝国家郁金香日。当日,荷兰迎来一年一度的国家郁金香日。(据新华社报道)

伊朗要将黑匣子送往乌克兰

新华社消息 伊朗1月18日说,坠毁乌克兰客机的2只黑匣子将被送往乌克兰作分析。

伊朗半官方媒体塔斯尼姆通讯社报道,乌克兰专家正在伊朗参与调查坠机事件,向伊朗方面请求将黑匣子送往乌克兰,获得伊朗方面同意。报道没有说明黑匣子将于何时送往乌克兰。

伊朗民用航空组织事故调查委员会主任哈桑·礼萨伊法尔说,伊朗眼下无法读取客机黑匣子内容。应乌克兰方面要求,将

把黑匣子送往乌克兰。

乌克兰国际航空公司一架波音737-800客机8日在伊朗首都德黑兰起飞不久后坠毁,167名乘客和9名机组人员遇难。伊朗军方11日承认,这架客机遭伊朗军方“非故意”击落,此事由“人为错误”导致。

坠机当天,两个黑匣子在失事区域先后找到,即飞行数据记录仪和驾驶舱语音记录仪,有损坏痕迹。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多17日说,两只黑匣子受损严重,而世界上有能力读取和分析黑匣子数

据的国家不多,法国是其中之一。加拿大方面认为,伊朗“缺乏足够的专业技能,主要还是缺乏所需设备”,应将黑匣子交给法国作分析。

坠机事件遇难者多数为伊朗人和伊朗裔加拿大人,还有乌克兰、瑞典、阿富汗、德国和英国人。多数乘客原本打算从德黑兰飞抵乌克兰首都基辅,再转机前往加拿大。

乌克兰先前提出,希望伊朗将黑匣子送往乌克兰作分析。乌克兰外交部说,预期伊朗代表今后几

天抵达基辅。

礼萨伊法尔说,如果乌克兰方面也无法读取,黑匣子将被送往法国作分析。按照他的说法,希望“利用法国、加拿大和美国的专业技能”,共同分析黑匣子数据。

伊朗曾提议由第三国帮助解码黑匣子,邀请加拿大、法国和美国派人赴伊朗下载黑匣子数据,遭三方拒绝。美国、英国、加拿大等多国建议伊朗把黑匣子送往法国,14日曾有消息称伊朗已把黑匣子送去法国。(杨舒)

法制简讯

近日,玉泉区交警大队景区中队召开了纪律作风整顿会议。会上,中队长宣读了有关纪律作风整顿的相关文件,要求全体交警把文件中的每一项内容落实到位。随后,指导员与一些工作态度比较松懈的同志进行了谈话,这些同志进行的深刻的个人剖析,表示今后一定积极努力工作。(王雪峰)

澳美科学家培育出抗登革热病毒的转基因蚊子

新华社消息 澳大利亚联邦科学与工业研究组织1月17日发布公报

说,该机构科学家与美国加利福尼亚大学圣迭戈分校同行合作,第一次用

转基因方法培育出一种能抵抗全部4种血清型登革热病毒感染的埃及

伊蚊,有望对有效抑制这种病毒传播发挥重要作用。